

# SLOVENSKI NAROD

iznaja vsak dan popoldne izvzemski nedelje in praznike. // Inerati do 80 petih vrsi a Din 2, do 100 vrsi a Din 2.50, od 100 do 300 vrsi a Din 3 večji inerati petih vrsi Din 4.—, Popust po dogovoru, inerati davek posebej // „Slovenski Narod“ velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.— za inozemstvo Din 25.— // Rokopisi se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO  
LJUBLJANA, Knafljeva ulica št. 5  
Telefon: 31-22, 31-23, 31-24, 31-25 in 31-26

Podružnice: MARIBOR, Grajski trg št. 1 // NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26 // CELJE, celjsko uredništvo: Sirovčarjeva ulica 1, telefon št. 65; podružnica uprave: Kocanova ul. 2, telefon št. 190 // JESENICE: Ob kolodvoru 101 // SLOVENU GRADEC, Slomškov trg 5 // Pošna hranilnica v Ljubljani št. 10.351.

## Angleški odgovor Hitlerju:

# Anglija predlaga direktna pogajanja Berlin-Varšava

**Če pride na ta način do premirja, je Anglija pripravljena razpravljati o splošnih problemih, to je o razorožitvi, kolonijah in gospodarskih odnošajih, ter dati v primeru sporazuma Nemčiji večje posojilo — Hitler bo najbrže še danes odgovoril**

Z izročitvijo odgovora angleške vlade nemškemu kancelarju Hitlerju je dosegla, kakor izgleda, evropska kriza svoj višek. Od stališča, ki ga bo sedaj zavzel poglavar Velike Nemčije, je odvisna usoda miru. Angleška vlada je stavila v svojem odgovoru zelo dalekosežne predloge, ki pričajo, da so zapadne velesile pripravljene urediti vse zadeve, glede katerih se pritožuje Nemčija, toda pod enim pogojem: vse se mora rešiti na miren način s pogajanjem in brez nasilja in vojne. Jedro angleških predlogov je v tem, da se mora najprvo pristopiti k direktnim pogajanjem med Nemčijo in Poljsko. Še-le, ko bo na ta način nastopilo pomirjenje, je mogoče razpravljati o drugih vprašanjih.

Prve vesti, ki prihajajo iz Berlina, kažejo, da merodajni nemški krogi to odklanjajo. Nemčija slej ko prej vztraja na tem, da mora najprvo dobiti Gdansk in koridor odnosno Gornjo Šlezijo ter bi bila še-le nato pripravljena sestiti za zeleno mizo in razpravljati o ostalih spornih vprašanjih.

Po napovedbah berlinskih krogov bo kancelar Hitler še danes odgovoril na angleške predloge.

Med tem se tako v Nemčiji kakor v vseh drugih državah nadaljujejo vojaške priprave. Izgledi za razne posredovalne akcije postajajo vedno manjši, dasi še vedno ni izginilo vsako upanje, da bo koncem koncev vendarle prišlo do mirne rešitve.

## Angleški odgovor izročil Hitlerju

**Snoči pozno zvečer je angleški poslanik Henderson izročil odgovor — Nočni posvet pri Hitlerju**

Berlin, 29. avg. br. Snoči ob 21. je prišel v Berlin s posebnim letalom angleški poslanik sir Neville Henderson, ki je prinesel odgovor angleške vlade na Hitlerjevo spomenico. Z letališča se je odpravil takoj na angleško poslanstvo. Kmalu za tem je prišel na angleško poslanstvo tudi francoski veleposlanik Coulondre, katerega je Henderson obvestil o vsebini odgovora angleške vlade in se z njim dogovoril glede nadaljnjega skupnega postopanja.

Ob 22.15 se je Henderson odpravil z avtomobilom v kancelarsko palačo, kjer sta ga že pričakovala kancelar Hitler in zunanji minister Ribbentrop. Kancelar Hitler je takoj sprejel Hendersona, ki mu je izročil pismeni odgovor angleške vlade ter mu podal tudi ustmena pojasnila o stališču angleške vlade glede perečih mednarodnih

problemov. Henderson je ostal pri Hitlerju trideset ur, nakar se je vrnil na angleško poslanstvo.

Kancelar Hitler je takoj nato sklical na posvetovanje svoje najbližje sodružnike, med njimi Göring, Hessa in še nekatere druge. Konferenca je trajala pozno v noč.

Ob 0.30 zjutraj je bilo izdano naslednje kratko uradno poročilo:

Angleški poslanik Henderson se je ob 22.30 pripeljal v kancelarsko palačo, kjer ga je državni kancelar takoj sprejel. Razgovor je trajal snoči do 23.40. Pet minut kasneje je poslanik Neville Henderson zapustil kancelarsko palačo in se vrnil v angleško poslanstvo. Kancelarju je izročil odgovor angleške vlade na njegove predloge.

## Kaj je odgovorila angleška vlada?

**Vsebinska Hitlerjeve poslanice in odgovor angleške vlade še nista bila objavljena — V pričakovanju pojasnil Chamberlaina v spodnji zbornici**

London, 29. avg. br. Včeraj je bilo napovedano, da bo takoj po izročitvi v Berlinu objavljena Hitlerjeva poslanica in odgovor nemške vlade. Očitno pa je bila ta namera na željo Berlina opuščena. Doslej uradno niso bili objavljeni še nikaki podatki o podrobnejši vsebini angleškega odgovora.

V običajno dobro poučenih krogih pa zatrjujejo, da sloni odgovor angleške vlade na izjavi, ki jo je podal ministrski predsednik Chamberlain na zadnji seji spodnje zbornice: Anglija je slej ko prej mnenja, da ni nobenega vprašanja med Poljsko in Nemčijo, ki se ne bi dalo rešiti na miren način s pogajanjem. Na drugi strani pa je Anglija enako kakor Francija trdno odločena izvršiti vse svoje obveznosti napram Poljski in braniti svojo neodvisnost pred vsakim napadom.

Kar pa se tiče ostalih Hitlerjevih zahtev, nanašajočih se na vprašanje kolonij, razdelitve interesnih področij v Evropi in podobno, pa čuvajo o odgovoru angleške vlade najstrožjo tajnost. Glede na to pa, da je za danes popoldne ob 14.15 sklicana seja spodnje zbornice, domnevajo v londonskih političnih krogih, da bo ministrski predsednik Chamberlain pri tej priliki objavil vsebinsko Hitlerjeve poslanice in angleški odgovor ter zahteval naknadno odobritev stališča vlade s strani zbornice.

Vsekakor prevladuje v Londonu prepričanje, da je evropska kriza na vrhuncu in da se naglo bliža ura odločitve o miru in vojni. Slej ko prej pa naglašajo v Londonu, da je odločitev sedaj v rokah kancelarja Hitlerja.

LONDON, 29. avgusta. e. Z dobro poučene strani se doznavajo: Angleški odgovor predstavlja trdno odločnost Anglije, da ostane na strani Poljske, poudarjajoč možnost mirne rešitve poljsko-nemškega spora.

Angleška vlada je opustila prejšnjo idejo o premirju, ker je prišla do prepričanja, da Nemčija ne bo sprejela takih predlogov. Angleška vlada predlaga direktna pogajanja med Berlinom in Varšavo. Pogajanja naj bi se pričela, kakor hitro bi nastala mirnejša atmosfera. Če direktna pogajanja med Berlinom in Varšavo dovedejo do premirja, bi bila Anglija pripravljena, da

## Angleški parlament v permanenci Zaradi napetega mednarodnega položaja bo imela spodnja zbornica vsak dan seje

London, 29. avg. c. Prvotno se le za sredo napovedana seja spodnje zbornice je bila sklicana snoči že za danes popoldne ob 14.45. Na današnji seji bo ministrski predsednik Chamberlain podal izjavo o mednarodnem položaju in najnovejših dogodkih. Splošno pričakujejo, da bo pri tej priliki objavil tudi Hitlerjevo poslanico in odgovor angleške vlade, ki je bil snoči izročil v Berlinu. Na današnji seji bosta

razpravljala o splošnih problemih, ki se jih je Hitler dotaknil v svojih predlogih, in sicer glede razorožitve, kolonij in gospodarskih odnošajev. V Londonu smatrajo, da je Anglija pripravljena nuditi pod gotovimi pogoji Nemčiji finančno pomoč, toda le v trenutku, ko Nemčija izvede reorganizacijo

svojega gospodarstva na položaj mirne dobe. V zvezi s tem se govori o evropskem »New-Deal«, ki bo omogočil ekonomsko blagostanje v Evropi. Ne dopuščajo pa nobenega dvoma, da Anglija smatra, da je odstranitev poljskega konflikta neizogibni pogoj za ustvaritev takih ukrepov.

## Hitlerjevi pogoji

**Šele po vrnitvi Gdanska in koridorja bi bil pripravljen sestiti za zeleno mizo**

Berlin, 29. avg. e. S poslužbene nemške strani je bilo rečeno, da je Angliji potrebno 48 ur, da odgovori na predlog kancelarja Hitlerja. Vodja gotovo ne bo potreboval toliko časa, ne glede na to, kakšen bo njegov odgovor. Z iste strani izjavljajo, da je Nemčija poslala minimalne zahteve v Hitlerjevem pismu predsedniku francoske vlade, in da tu ne more biti nikakega popuščanja. Nemčija zahteva brezpogojno vrnitev Gdanska in koridorja. Šele tedaj, če bi se te zahteve izpolnile, bi bila Nemčija razpoložena za pogajanja glede ureditve ostalih evropskih vprašanj. Na vprašanje, kaj razumejo pod koridorjem, odgovarjajo, da pod tem smatrajo celokupno področje, ki je glasovalo za Nemce pri volitvah v državni zbor pred letom 1919. Polemizirajo pomeni koridor večji del zapadne Prusije z Brombergom in severni del province Poznanj. Z iste strani napovedujejo, da Nemčija vsekakor želi, da bi dobila tudi Vzhodno Šlezijo.

## Odgovor Hitlerja še danes

Pariz, 29. avgusta. e. Havasov berlinski dopisnik doznavajo, da je Hitler po končanih razgovorih s Hendersonom poklical svoje najbližje sodružnike k sebi. Konferenca je trajala globoko v noč. V političnih krogih izjavljajo, da ne morejo dati v tem

trenotku nobenih poročil o vsebini niti o posledicah razgovora Hitlerja s Hendersonom. V političnih krogih tudi domnevajo, da bo pismeni odgovor nemške vlade najbrže še danes izročil.

## Henderson se še danes vrne v London

London, 29. avg. c. Poslanik Henderson je imel ob 1. zjutraj dolg telefonski razgovor z angleškim zunanjim ministrom, ki se je nanašal na vsebino njegovega razgovora s kancelarjem Hitlerjem ob izročitvi angleškega odgovora. Poslanik Henderson se najbrže danes s letalom vrne v London.

## Kaj mislijo o Hitlerjevem odgovoru Daladieru v Varšavi

Varšava, 29. avg. c. K Hitlerjevemu pismu Daladieru izjavljajo v poljskih uradnih krogih: Vsebinska pisma kaže, da Nemčiji ne gre toliko za Gdansk, kakor za uničenje Poljske. Vzburiti skuša videz, da ima Nemčija napram Franciji samo dobre namene, v resnici pa predstavlja poskus razbiti mirovne fronte. Pismo je gotovo historičen dokument, ker bo na njegovi podlagi mogoče ugotoviti, kdo je krivec, če izbruhne vojna.

## Poljska odklanja novo Monakovo

**O poljskih zadevah bo odločala samo Poljska, ki zato odklanja posredovalce**

Varšava, 29. avgusta. k. Poljsko zunanje ministristvo je uradno izjavilo, da se Hendersonova mislija, od katere je odvisen mir ali vojna, ne tiče Poljske, marveč samo odnošajev med Anglijo in Nemčijo. Če bi se Hendersonova mislija tikala Poljske, bi se moral Henderson pogajati in pogovarjati naravnost s Poljsko. Poljska pa odklanja posredovalce, ki bi ji vsilili drugo Monakovo, pri katerem ne bi Poljska ničesar dobila, pač na bi lahko mnogi ali vse izgubila. Okoli 300.000 ljudi je že zapustilo Varšavo. Narod zaupa svojim voditeljem in zatrjuje: Nam Poljakom se bo morala Evropa zahvaliti, če bo ostala svobodna.

Varšava, 29. avgusta. e. V dobro obveščenih krogih mislijo, da angleški odgovor ne bo zadovoljil nemške vlade in da je Anglija stopila popolnoma na stran Poljske, ki je odločena, da stopi v vojno, če ne bodo preklicane zahteve, ki so ji bile postavljene. V Varšavi torej prevladuje trdno prepričanje, da je treba pričakovati vojnega spoopada, če druga stran ne popušči. V dobro poučenih poljskih krogih so snoči trdili, da je Poljska popolnoma pripravljena na vojno akcijo, z druge strani pa je trdno odločena, da ne odstopi niti najmanjšega dela svojega ozemlja, kaj šele celo pokrajino.

## Vojaške priprave na Poljskem

Varšava, 29. avgusta. e. Tu govore, da je v popuščanje Poljske noben politik ne veruje. To je bil včeraj še en del rezervistov pod orožje. Vsa Poljska koplje jake. V sa Varšavi je okrog 20.000 in otrok zaposlenih pri teh delih. Poljsko, nemška meja je popolnoma zaprta. Z nemški strani je ukiniten ves železniški promet. Angleški in francoski veleposlanik sta vsak dan pri Becku.

## V Rimu skeptični

**Odgovor Anglije v rimskih krogih ne vzbuja upanja na mirno poravnavo**

RIM, 29. avg. e. V Rimu smatrajo, da izgledi za mirno rešitev mednarodne krize tudi po izmenitvi pism med Daladierom in Hitlerjem niso povoljni in zato so tudi vse nade za uspeh mirne rešitve, ki jo je poslal s svojim načrtom kancelar Hitler angleški vladi, povsem izginele. Domnevajo, da je bil odgovor angleške vlade, ki ga je snoči prinesel Henderson v Berlin, tak kakor je bil odgovor predsednika Daladierja na znano Hitlerjevo pismo in zato z izročitvijo odgovora nemške vlade položaj ne bo spremenil na boljše, temveč bo dosegel svoje kulminacije. Italijanska vlada, bo kakor zatrjujejo tukajšnji listi, ostala tudi v tem trenutku v stanju mirnega pričakovanja.

## Mussolini in Hitler v stalnih stikih

RIM, 29. avg. k. O veliki mednarodni napetosti, kolikor se tiče Italije, pričajo dejstva, da je Mussolini osebno prevzel vodstvo zunanje-političnih in diplomatskih poslov. Zunanji minister grof Ciano je kot

## Bilanca zadnjih političnih dogodkov

Varšava, 29. avgusta. k. Diplomatski dopisnik agencije »Transcontinental Presse« je predložil takole bilanco političnih dogodkov v Evropi:

1. Anglija je sklenila s Poljsko vojaško pogodbo, ki je bistvene važnosti za položaj sil v Evropi.

2. Predsednik Roosevelt ne more imeti nobenega dvoma več o stanju stvari v Evropi, odkar sta Rusija in Nemčija sklenili nenapadalen pogodb.

3. Nemčija je opustila prvotno namero, da bi poslala v Gdansk križarko »Königsberg«.

4. Prebivalci v Gdansk so bili zelo presenečeni, ko je bila odpovedana tannenberška proslava.

5. V Jugoslaviji je bil podpisan sporazum, s čimer je bila odstranjena nevarnost, da bi kakšna tuja sila usodno vplivala na nadaljnji notranje-politični razvoj v Jugoslaviji.

6. Ustvarjeni so bili vsi pogoji za odstranitev napetosti med Madžarsko in Rumunijo, in Madžarska čedalje bolj zavestno zatrjuje, da hoče ostati samostojna, neodvisna in nevtralna.

7. Japonska bo popolnoma spremenila svoje odnose do dosedanjih zaveznikov in do Evrope sploh, ker je spoznala, da je protikomunistični pakt samo še krpa papirja.

8. Španija je po novem položaju v Evropi pripravljena spremeniti svojo dosedanja zunanjo politiko in kaže največjo rezerviranost do politike Nemčije in Italije.

Vsa ta dejstva in spremembe v zadnjem tednu so nagnile Nemčijo, da je naredila zadnji poskus, da bi popolnoma izolirala Poljsko, kar pa Nemčiji ni uspelo. Poljska sama je pripravljena s svojimi zavezniki boriti se do skrajnosti za svoje pravice in za svojo svobodo.

## Nemška vojska na Slovaškem

BRATISLAVA, 29. avg. AA. DNB: Predsednik vlade Tiso je včeraj izdal v imenu slovaške vlade tale apel na slovaški narod:

Da zavarujemo neodvisnost in nedotakljivost naše mlade slovaške države, pred poljskim ogrožanjem, prihajajo na podlagi pogodbe o zaščiti in dopolnilnih dogovorov sklenjenih med slovaško republiko in nemškim rajhom, nemške čete na slovaška državna tla, da bodo v primeru potrebe ramo ob rami z našo hrabro slovaško armado branile pred sovražnikom meje naše države. Pozivamo prebivalstvo, da pozdravi nemške čete kot prijatelje in da jim izkaže vsako pomoč.

## Češki, madžarski in poljski listi na Slovaškem prepovedani

Bratislava, 29. avgusta. e. Vlada je prepovedala z današnjim dnem uvoz vseh madžarskih listov, kakor tudi čeških izprotektorata.













